

Beszámoló

Alumni Program

Az orosz-ukrán háború: potenciális okok



Az Alumni Program keretében 2023. november 8-án Dr. Szenkovics Dezső a Sapientia Erdélyi Tudományegyetem, Kolozsvári Karának Nemzetközi Kapcsolatok Tanszékének tanára tartott előadást iskolánk dísztermében, az MTA Középiskolás Alumni programjának keretében .

Az 50 perces, 10 óra 40-től kezdődő előadáson két osztály vett részt: a 10 A és a 11 C, mivel főleg ezen évfolyamok tananyagában szerepelnek a jelenkori történelemmel foglalkozó fejezetek.

Az előadás részben kiegészítette az osztályban elhangzott ismeretanyagot, valamint rendszerezte és pontosította mindazt amit az utóbbi időben hallani lehetett a médiában és a közbeszédben erről a komoly politikai válságról, amely már másfél éve meghatározza régióink nemzetközi kapcsolatait.

Az előadást felvették az M1 számára és interjúk is készültek Jakab Antal tanár úrral, valamint két résztvevő diákkal a 10 –A-ból Kovács Tiborral és Sipos Ákossal, akik véleményüket fejezték ki az előadás és a téma kapcsán.

A rendezvény elején Vörös Alpár István Vita igazgató úr bemutatta az előadót és megköszönte, hogy elvállalta az előadás megtartását, mivel a téma a diákokat is foglalkoztatja.

Az előadás

A tanár úr szerint az orosz-ukrán konfliktusról a világban három különböző vélemény jött létre:

- liberális vagy baloldali
- oroszpárti
- realista vagy semleges

A prezentáció elején bemutatásra kerültek a jelenlegi konfliktus előzményei. Ahhoz, hogy a folyamatot mélységeiben megértsük vissza kell mennünk a múlt század utolsó évtizedébe. A kommunista rendszer összeomlása, a Szovjetunió felbomlása és az ezt lezáró szerződések rövid időre békét teremtettek a nemzetközi kapcsolatokban. A Szovjetunió utódállama, Oroszország politikai, gazdasági, társadalmi változáson ment keresztül ebben az időszakban. Viszont Vladimir Putyin elnök 2000-től új irányvonalat szabott állama számára. Vélt vagy valós veszélyekre és sérelmekre hivatkozva, ellenezve a NATO kelet-európai terjeszkedését, Oroszország 2014-ben elfoglalta a Krím-félszigetet.

Az ezt követő szankciók nem hozták meg az eredményt, mivel egyrészt nem voltak hatékonyak, vagy a háttérben titkos gazdasági érdekek bújtak meg.

A folytatásban a háborút megelőző közvetlen események is meg voltak említve, mivel a konfliktus időzítése sem volt véletlen.



A frontvonalak alakulásáról is szó esett. A valós frontvonalai fejlemények esetében viszont mindegyik oldal ferdít, mivel titkos információkról van szó, amelyek nagyban befolyásolhatják a háború további

kimenetelét. Az viszont minden bizonyossággal kijelenthető, hogy az anyagi kár és az emberi áldozatok száma még felbecsülhetetlen, de óriási.

Az előadó grafikonok segítségével érzékeltette a térség különböző államainak állaspontjában való változást a konfliktussal kapcsolatban. Különös aggodalomra ad okot főleg Irán és Törökország pozíciója, mivel inkább az orosz oldalt támogatják.

Összegzésképpen az előadás kiemelte, hogy bár Oroszország az agresszor és a háború sohasem megoldás, de mégsem egyedüliként csak Oroszország okolható a háború kialakulásáért. Ugyanis a nyugati nagyhatalmaknak, jelesül az Amerikai Egyesült Államoknak és a NATO-nak a terjeszkedő politikája a 90-es években is kiprovokálhatta az orosz ellenlépéseket.

Búcsúzóul az előadó azt a tanácsot adta a diákságnak, hogy a világban csak nyitott szemel és elmével érdemes járni. Minden információnak érdemes utánajárni, mivel különböző érdekek vezérlik a médiát.

Az előadás nagy sikernek örvendett és lekötötte mindvégig a diákság figyelmét és érdeklődését. A téma lázas boncolgatása az illető osztályokkal a tanórákon folytatódott. Ezért köszönettel tartozunk az Alumni Programnak, hogy lehetőségünk volt résztvenni ezen a rendezvényen és sok minden megvilágosodott a háborúval kapcsolatban.

Pócsai Sándor, történelemtanár